

# 闻涛山庄打造全龄化幸福社区

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月 摄影报道)今年以来,闻涛山庄社区党委按照区委、区政府“品质莱山·幸福家园”品牌建设总体要求,围绕黄海路街道党工委“蝶变领航”行动,依托“情暖邻里·爱在闻涛”党建品牌,做好“整合”和“结合”两大文章,凝聚各方力量、汇聚多方资源,积极搭建平台,不断补短板、创亮点,将组织优势转化为社区品质提升的发展优势,切实提高社区治理水平和服务效能。

## 有需有应 用脚步丈量民情

对闻涛山庄社区的工作人员来说,“行走”已经成为了工作符号。以社区党委为核心,闻涛山庄社区下设9个小区,以3个党支部为主干,64个楼栋党小组为支干,以64名党员中心户为触点,构建起三横三纵党建网格链条。社区工作人员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,坚持“党建引领、网格先行、无缝对接、服务民情”工作理念,持续开展大走访活动,与居民零距离沟通,听居民说、和居民聊,倾听居民心声,记录居民意见。今年以来,累计走访1900余户、2500余人次,收集问题22件,已全部解决,真正变“小网格”为“大家庭”,有效夯实社会治理最小单元。居民从不认识社区人员、不



知道居委会在哪里到现在的见了面互相问好,这是社区工作者和网格员用行动赢得的回馈,工作人员和居民形成“相互奔赴”。

## 建强阵地 打通“最后一公里”

今年以来,按照“一手抓要素集聚、一手抓服务提质”的工作思路,持续推进党群服务中心的功能拓展和服务提升,积极打造“场所常用、活动常办、群众常来”的党群服务阵地。启动“一社一品”社区体验日活动,每周四组织居民参观服务阵地、参与服务过程、参加服务活动,沉浸式体验社区的工作环境、工作内

容,吸引居民为优化治理建言。持续推进小区服务驿站实体化运行,在中天盛世观澜设置“众 Yi 汇 融观澜”党群服务驿站,不断扩大社区资源供给,做优服务功能。依托小区服务驿站,建立群众接访来访机制、民情收集机制,推动形成“党员带头,居民参与,议事厅民议,居民监督”的小区议事协商机制,畅通“驿站里议事”协商渠道,打破“紧闭门窗、端坐在会议室里”的传统议事形式,营造“众人事,众人议”的良好氛围。

## 精准发力 打造全龄化服务社区

积极构建关爱“一老一小”服务新格局,用心用情筑牢民生保障底线。设计实施“Fu享桑榆”为老共治提升项目,以“老年自治力量+为老志愿力量”培育为核心,持续提升辖区老人幸福感。推动“16公益、17生日”品质助老社区节规模化发展,联动社区文艺达人、书画达人等志愿服务力量,启动“志惠学堂”老年社区教育计划;根据老年群体在社区治理中关注的焦点问题以及特殊老年群体的个性服务需求,组建老年智能手机互学社、搭把手志愿队等老志愿服务组织5支;扎实推进社区基金建设,引导老年居民骨干、为老服务力量积极参与社区公益议题探讨。联合烟台大学搭建“四点半学校”,利用优质社会资源丰富服务内容,满足学生个性化发展需求;组建少年有为先锋队,引导少年儿童参与社区志愿服务和社区建设;开设“国学课堂”“小小少年心向党课堂”等优质课后服务,引导少年儿童学好红色革命故事,系好人生的第

一颗纽扣。

为民服务没有完成时,永远在路上。社区党委将始终秉持“办实事、解难题,为人民群众幸福生活保驾护航”的原则,当好居民贴心人,办好暖心事,提供更加优质高效的为民服务,打造人民群众满意的幸福家园。

# “村(社)BA”篮球赛闭幕

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员许新颖 摄影报道)为贯彻落实全民健身战略,丰富居民文体活动,发挥体育助力乡村振兴的作用,结合“乡村振兴齐鲁样板村村有好戏”活动,近日,市体育局、区政府联合杰瑞集团举办了莱山区“村(社)BA”篮球赛。

自11月11日开赛以来,庙后村代表队和大郝家村代表队在单循环小组赛中先后战胜同组的其他三支队伍,分别位列各自小组的第一名进入到淘汰赛,在接下来的四分之一决赛和半决赛中,继续高歌猛进以五连胜的全胜战绩会师最终的冠亚军决赛。

随着裁判员一声哨响,比赛正式开始。运球、转身、变向、突破、跳投,一系列动作行云流水,展现着队员们的实力与信心。决赛现场高潮迭起,精彩纷呈,汗水早已湿透了球员们的球衣,他们仍然全力以赴,力争上游,决胜“村(社)BA”。

看最终对决,听呐喊声声,热血球员们一键“圈粉”,连续的精彩进球让场边的观众连连拍手叫好,决赛胶着的比分让紧张的气氛蔓延到了全场。双方核心球员挺身而出,把整个球队扛在肩上奋力前进。

比赛悬念一直保持到了最后一分钟。哨音起,哨音落,所



有人等待的不仅仅是比赛的结果,更是一篇热血章节悬念的揭晓。经过一场激烈的角逐,初家街道庙后村队以71:63的成绩取得胜利。

本次莱山区“村(社)BA”篮球赛决赛,初家街道庙后村队和大郝家村队包揽冠亚军。

闭幕不落幕,精彩“篮”不住。接下来,我区各街道(园区)将以此次“村BA”篮球赛为契机,带动篮球运动在乡村落地生根,丰富群众精神文化生活,进一步普及全民健身知识、提高全面健身意识,让文体运动与乡村振兴同频共振。

# “齐鲁好家风”主题展走进我区永铭中学

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员王小峰)为加强家庭家教家风建设,近日,“齐鲁好家风”主题展走进烟台永铭中学,通过“小手拉大手”进一步弘扬中华优秀传统文化,传承优良家教家风,展现新时代家庭文明风采,凝聚和传递家庭美德正能量。

据悉,主题展以“孝善清廉润万家”为主题,集中展示了齐

鲁传统家风、红色家风和新时代家风,大力倡导廉洁家风建设,以家风促党风,以党风带社风,以家风建设凝聚起实现中国梦的强大力量。

家是最小国,国是千万家。中华民族的五千年文明,孕育出中国人的家国情怀;齐鲁大地的泱泱之风,涵养出孔子修齐治平的儒家风范;五四运动引领的觉醒之潮,又为传

统家风注入了共产党人的革命信仰。四名优秀学生讲解员从毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命领袖的家规家训讲起,通过“先贤家风”“红色家风”“时代家风”“廉洁家风”四个版块,讲述全国、山东和烟台的51个优秀家风故事,段段文字浓缩着中华民族博大精深的家风文化,幅幅图片记录了共产党人廉洁自律的家风典范,

让大家深切感受到修身齐家、清正廉洁的重要性。

通过开展“齐鲁好家风”主题展进校园活动,教育引导广大少年儿童和家庭更加注重家庭、注重家教、注重家风,培育和践行社会主义核心价值观,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

## 鲁大莱山实验中学 金滩校区开展禁毒 宣传教育主题活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员王小峰)为增强学生的自我保护意识,提高识毒、防毒、拒毒的能力,创建平安和谐的校园环境,鲁东大学莱山实验中学金滩校区邀请区检察院检察官苏越走进校园开展禁毒宣传活动。

在活动现场,苏检察官通过图片展示、视频播放、问答互动等多种方式,结合身边的真实案例,从毒品的定义、毒品种类的更新换代、毒品的“伪装术”以及如何识别身边的吸毒人员等方面向同学们详细介绍毒品的基本知识,深入浅出地讲解了毒品给个人、家庭、社会带来的严重危害。通过与同学们互动的方式,引导学生正确认识毒品,自觉抵制毒品犯罪,告诫同学们认清毒品危害、警惕毒品陷阱。

活动结束后,同学们纷纷表示受益匪浅,今后将会从思想和行动上坚决抵制毒品的侵蚀,构筑自我防线,同时也会向周边亲朋好友宣传禁毒知识,拒绝毒品诱惑。

少年强则国强。未成年人是国家的未来、民族的希望,他们的健康安全,关系着千家万户的幸福,关系着民族的发展与兴旺。下一步,学校将继续开展关爱青少年健康成长类型活动。关心下一代,让祖国的未来茁壮成长,让民族的希望健康阳光。



## 区市场监管局 发布食品药品 安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区诗美琪商行

**上榜理由:**未按规定日期年报

**黑榜二:**莱山区顾家甜品店

**上榜理由:**未按规定日期年报